

# КАНДИДАТЫ, ШИРЕ ШАГ!

Смотрини соискателей главного государственного поста начались

НА ЭТОЙ неделе каждый из кандидатов в президенты должен сообщить о своих планах после 2 марта. На тот случай, если будет добыта желанная победа.

Идущий в бюллетене первым по алфавиту Андрей Богданов требование закона выполнит последним. Как пояснил он сам, документ все еще дорабатывается и поступит в печать ближе к выходным. Для великого магистра масонской ложи, каковым именует себя Богданов, приводят тайнственность своим действиям – обычное дело.

Владимир Жириновский и Геннадий Зюганов бросились в бой с открытым забором. Лидер КПРФ, хоть и назвал программу «20 шагов нового президента», новизной не блеснул. Он по-прежнему настаивает на национализации природных богатств, на установлении зарплат и пенсий не ниже прожиточного минимума.

У главного либерал-демократа набрался целый короб материальных обещаний: ликвидировать стабфонд, деньги раздать в качестве кредитов, прости долг за ЖКХ, а обманутым вкладчикам вернуть деньги. Вслед за раздачей денег Владимир Жириновский намерен прорвать политическую реформу, способную вызвать потрясения, – отменить прямые выборы президента, которого должен избирать парламент, избавиться от мэров областных центров – руководство ими



возлагается на губернаторов.

Дмитрию Медведеву и вступать в кампанию не пришло.

Какой смысл, если будущая работа станет естественным продолжением нынешней?

И в дополнение к тому же...

Живое общение может сказать о кандидате больше, чем «кирилический текст». Поэтому опубликованная в «Российской газете» программа – не более чем дополнение к портрету Дмитрия Медведева. И выполнение требований закона, кото-

рый обязывает кандидатов публиковать план действий.

Большая часть программы первого вице-премьера отведена под конкретику, и в этом – его явное преимущество. Ему то в отличие от других конкурентов излишне говорить, какими станут двадцать следующих шагов. Стоит познакомиться с предыдущими – и все ясно.

В багаже первого вице-премьера, как представителя действующей власти, четы- рехкратный рост минимального размера оплаты труда и двукратный – среднемесячной зарплаты и пенсий, сокращение в полтора раза числа бедных и с двух до одного года – срока военной службы. В той же копилке – экономический рост в размере семи процентов в год, погашение внешних долгов, продление сроков бесплатной приватизации жилья, увеличение денежного

довольствия военнослужащих.

На этом, судя по тексту, позитивные сдвиги не закончатся. Иначе бы не увидел свет второй раздел – «Россия, которую мы выбираем». А выбираем – ни много ни мало – «великую державу», «сибирское, демократическое, социально ориентированное государство», «свободное, справедливое и духовно сплоченное общество». Или, иными словами, – «новое качество жизни».

За этими формулировками кроется желание сделать так, чтобы Россия перестала быть страной бедных людей. Есть в программе установка на рост достатка работающих пенсионеров, защиты материнства и детства, переселение людей из ветхого и аварийного жилья, борьбу с бирюзовой развитием гражданского общества, на единые социальные стандарты, чтобы каждый жил достойно, независимо от того, где его дом – в столице или глубинке.

«Мы не призываляем в однажды осчастливить всех», – часто признаются авторы программы. И поступают довольно нетипично. За считанные недели до выборов политики по обыкновению суют золотые горы. Вчитаясь в документ – не такое увидишь. Встречаются там слова не поэтические образы – например, о превращении России в «странноприимческий мир».

И на здоровье. Лишь бы быть не перестало. Любое. Не только транспортное.

ОЛЕГ ГРИШИН.

## МОЗАИКА

### Со скотчем на дебоширов

СКОРО на борту каждого пассажирского самолета России появятся маршалы. Одетые в штатское и вооруженные травматическими пистолетами, сотрудники спецподразделения МВД будут помогать бортпроводникам справляться с дебоширами.

С такой инициативой выступили на днях руководители транспортной милиции Москвы. Впрочем, службу маршалов, успешно действующую на Западе, у нас еще только предполагается создать. А пока все больше и больше отечественных авиакомпаний практикуют другой способ поддержания порядка на борту самолетов – «черные списки» нежелательных пассажиров. Авиаперевозчики неохотно говорят об этих сомнительных с точки зрения закона базах данных. Зато чиновники Минтранса открыто предлагают публиковать в Интернете имена дебоширов, которым будет закрыт путь в небо.

«Если бы в России была, как на Западе, служба маршалов – представителей правоохранительных органов на борту самолета, то число нарушений было бы сведено к нулю», – говорит представитель «Трансаэро» Сергей Быхал. – В прошлом году руководство нашей авиакомпании было вынуждено на свои средства ввести такую службу, и это уже принесло плоды – число ЧП снизилось. Правда, мы не можем использовать ни наручники, ни травматические пистолеты. В нашем распоряжении лишь скотч». Частично помог решить проблему дебоширов августовский запрет на провоз жидкостей в самолете. Правда, как отмечают авиакомпании, тут же увеличилось число инцидентов в аэропорту.

### Родила и выбросила

ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ происшествие на станции Зеленовская Фроловского района Волгоградской области.

Родившая в туалете пассажирка поезда «Москва–Душанбе» на полном ходу выбросила свою новорожденную дочь из окна вагона. Лежащего возле железнодорожных путей абсолютно голого новорожденного младенца обнаружили около девяти часов утра дежурная по станции, контролирующая прохождение без остановки транзитного пассажирского состава.

О находке она немедленно сообщила в правоохранительные органы. Учитывая, что ребенок могли выбросить только с душанбинского поезда сразу же начали проводить проверку пассажиров. Следы крови были найдены в тамбуре и на полу четвертого вагона, а в одном из его купе была обнаружена обильно кровоточившая женщина, сославшаяся на известное природное недомогание. Но под давлением неопровергнутыми доказательствами 36-летняя гражданская Таджикистана созналась, что родила в туалете вагона, после чего выбросила новорожденного из окна.

Женщина снята с поезда и задержана по подозрению в совершении преступления, предусмотренного статьей 106 УК РФ «Похищение убийством матери новорожденного». Младенец остался жив и находится в роддоме Фролово.

### Кони-спасителю

ЖИЛЬЦЫ дома № 151 по Приморскому проспекту Санкт-Петербурга направили в адрес президента России приглашение принять участие в посадке именного дерева в природном сквере, претендующем на название «Сад Владимира Путина».

Кроме того, в обращении содержится просьба разрешить использовать имя президентского лабрадора Кони для скульптурной композиции в сквере «Кони и восемь щенков».

Обращение было направлено через канцелярию полпреда президента в Северо-Западном федеральном округе Ильи Клебанова, а также заказным письмом в администрацию президента. Жильцы дома № 151 по Приморскому проспекту, используя образ Владимира Путина и его собаки, отстояли сквер между домами, на месте которого коммерсанты хотели построить бизнес-центр. Они требовали от чиновников запрета на строительство, параллельно разбив на спорной территории сквер. Там, в день 55-летия Владимира Путина, 7 октября 2007 года, жители провели субботник и зачитали ведущим поэму, сочиненную одной из жительниц в честь Владимира Путина. Тогда же возникла идея оборудовать детскую площадку между домами скульптурой, изображающей Кони, любимую президентскую собаку.

## Молчаливость – мудрость глупца.

ПУБЛИЛИЙ СИР

## Не в деньгах счастье

### ПРОГНОЗ

**ПО ПРОГНОЗУ** Минэкономразвития и торговли, к 2020 году к среднему классу будет относиться половина россиян. В 2010 году реальные доходы по сравнению с 2006-м увеличатся в 1,5 раза, а в 2020-м по сравнению с 2008-м – в 2,5 раза.

Еще в январе 2005-го тогдашний глава Минэкономразвития Герман Греф обещал, что «к 2015 году будут созданы предпосылки для формирования широкого слоя среднего класса – с нынешних 20 процентов до 50–60%. Но в этом, как заявлял Греф, для бедного населения в стране уменьшится с 18 до 10 процентов к 2010 году и затем до 5–7 процентов к 2015 году.

За последние два года доля среднего класса выросла с 17 до 21 процента. Эти оценки согласуются с данными

Центра стратегических исследований Росгосстраха: там подсчитали, что доход от 500 до 3 тысяч долларов на человека в месяц имеют 14 миллионов семей или более четверти населения страны.

Многие эксперты считают, что российский средний класс еще только формируется. Согласно исследованиям, проведенным в 28 странах, представители этого социального слоя в России менее счастливы, чем в других европейских странах. С этим мнением согласны и российские социологи.

«Прошло мало времени, чтобы значение термина «средний класс» утвердилось», – считает директор фонда «Общественное мнение» Александр Ослон. По мнению директора Независимого института социальной политики Татьяны Малеевой, неверно оценивать средний класс только на основе материальных доходов, необходимо анализ потребительского поведе-

ния, социальной мобильности и уровня образования.

Страна отметляет, что по своему качеству средний класс в России также претерпевает изменения. Во всем мире он растет за счет экономически активного населения, занятого в малом и среднем бизнесе. В России к нему относятся чиновники, работающие в госструктурах, чего еще 10–15 лет назад не было. Однако к среднему классу стали подтягиваться высшие слои бюджетников из образований, медицины.

Ведущий эксперт Центра макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования Игорь Поляков отмечает важность долгосрочной стратегии развития России до 2020 года для нового социально ориентированного правительства. Однако он считает, что для среднего класса снижение из-за высокой планки – примерно на уровне полутора тысяч долларов.

## ПАЛИТРА

### Не та регалия

СО ВТОРОЙ попытки Центризбирком утвердил текст избирательного бюллетеня на выборах президента. Разногласия между партиями и Центральной избирательной комиссией о том, как пишутся должности кандидатов, могут привести к судебным разбирательствам.

Днем ранее утвердить текст бюллетеня комиссии не удалось. член ЦИК с совещательным голосом от ЛДПР Александр Кобринский заметил «техническую ошибочку», которая, по его мнению, может иметь судебную перспективу. В характеристике лидера ЛДПР Владимира Жириновского неправомерно было сделано сокращение. Указано место работы: «Государственная Дума Федерального собрания Российской Федерации, депутат», а затем должность: «заместитель председателя Государственной Думы» вместе с «Государственной Думы Федерального собрания». По словам Кобринского, должность заместителя председателя входит в реестр государственных должностных, утвержденных указом президента, и должна указываться полностью.

В то же время, представитель ЛДПР высказал против аналогичного дополнения к должности лидера КПРФ Геннадия Зюганова. У него было указано: «Государственная Дума Федерального собрания Российской Федерации, депутат», «руководитель фракции Коммунистической партии Российской Федерации в Государственной Думе», поскольку должность руководителя фракции узаконена лишь регламентом Госдумы и значится в нем иначе, как указано в бюллетене. Более того, Александру Кобринскому называл должность господина Зюганова «общественной». «Давайте тогда Андрею Богданову укажем, что он профессор МГУ», – заявил представитель ЛДПР.

Член ЦИК с совещательным голосом Андрей Клычков не согласился с Жириновским, поскольку, по его мнению,неравенство наступит, если должности народных избранников будут указаны по-разному. Он напомнил, что в нескольких регионах существуют региональные парламенты с называнием «Государственная Дума». А член ЦИК от «Единой России» Сергей Костенко заметил, что в уставе партии ее название записано жирным шрифтом, а не так, как в проекте бюллетеня. Из-за угрозы судебного разбирательства председатель ЦИК Владимир Чуров перенес вопрос на день позже.

В новом варианте обе должности Зюганова и Жириновского указаны полностью, а название «Единая Россия» никак не выделяется по сравнению с другим текстом бюллетеня. Тем не менее, представители ЛДПР не исключают обращения в суд. Жириновский и Зюганов пристальное внимание своим должностям уделяли с самого начала кампании. Например, они затянули уведомление Центризбиркома о своем выдвижении, поскольку ожидали первого заседания Госдумы, на котором должны были подтвердить их прежние регалии.

**ПОИЗДЕРЖАЛИСЬ В ПУТИ**

**2 МАРТА** одновременно с президентскими выборами в региональные парламенты пройдут в 11 регионах РФ: Ростовской, Ульяновской, Амурской, Ярославской, Ивановской и Свердловской областях, Алтайском крае, Ингушетии и Калмыкии.

В пятни – Ростовской и Ульяновской областях, Алтайском крае, Ингушетии, Башкирии – в мартовских выборах примут участие только четыре партии, прошедшие в Госдуму по итогам дебатовских выборов, – «Единая Россия», «Справедливая Россия», КПРФ и ЛДПР.

Непарламентские партии даже не заявляли о своем участии в выборах только в Башкирии. В Ростовской области сама отозвала свой список. В Ульяновской области было отказано в регистрации Партии мира и единства на основании обнаруженного в собранных подписях 28 процентов брака. В Ингушетии избирком отказал в регистрации «Яблока», которое вовремя не предоставило на регистрацию необходимые подписи в свою поддержку или залог. В Алтайском крае в регистрации было отказано Аграрной партии России и «Гражданской силы». Об представили более 10 процентов недостоверных и недействительных подписей.

Четыре партии заявили о своем участии в выборах в Калмыкии, где регистрация завершится позже всех – 12 февраля. Эта республика стала единственным регионом, где в выборах не будет участвовать «Справедливая Россия» – здесь к трем парламентским партиям примкнули аграрии.

В остальных регионах непарламентских партий оказалось немногие больше. Так, в Якутии, Ивановской, Свердловской областях в выборах примут участие пять партий. В Ивановской области был зарегистрирован список СПС, а вот «Народного союза» отказал на основании того, что он вовремя не представил в избирком необходимые документы. В Якутии за депутатские мандаты вместе с думской четверкой поборется Аграрная партия, в Амурской области – Партия мира и единства, которая внесла залог 375 тысяч рублей. В Свердловской области компания парламентским партиям составит «Гражданская сила». Многочисленным состав участниками весенней кампании будет лишь в Ярославской области, где зарегистрированы списки девяти партий – помимо основных участников среди них фигурируют «Зеленые», «Гражданская сила», «Народный союз», «Аграрная сила» и «Патриоты России». Представители малых партий свой отказ от участия в выборах объяснили, в основном, нехваткой финансов.

## ШЕСТЕРОК НАРОД НЕ ЛЮБИТ

Проще открыть Олимпиаду, чем заключить вечный брак

### НЕ ПРОШЛО

и полгода после свадебного переноса в июле 2007-го, когда тысячи невест и женихов соединили себя узами брака в день «трех семерок», как сотрудники заговорили готовиться к новому

Ирина Хватова. – К тому же перевернула восьмёрка – символ бесконечности. Так что заключенные 8.08.08 браки должны быть долгими и крепкими. Кроме того, восьмёрка выпадает на пятницу, а этому дню покровительствует Венера – планета любви. Так что лучшего дня для свадьбы не найти.

То ли поверив нумерологам, то ли перенял китайские традиции, то ли решил повторить прошлогодний подвиг, тысячи россиян назначили дни своей свадьбы именно на этот день. К примеру, на интернет-форумах, посвященных бракосочетанию, уже ведутся списки тех, кто хочет обменяться колыбелью именно 8 августа. «Бум этого года говорит о том, что у нас уже появилась новая свадебная тенденция», – отметила психолог Ольга Меженина. – Молодым людям хочется продолжения ажитажа вокруг трех семерок. Им интересно ждать какого-то особого дня, потом позавидеться перед друзьями, что они пож